



EURO 2012
POLAND-UKRAINE

观兰 / 宏观

汇祥 HUIXIANG 电动跑步机
致力于大众缔造快乐健康

www.chinahuixiang.com

2012年6月16日 星期六
编辑:尹成君 美编:刘冰霖 组版:颜莉

齐鲁晚报 B 欧洲杯 03

2012 欧洲杯特刊

6月16日凌晨最新消息:

罕见!大雨倾盆,法国与乌克兰比赛中断一小时

1:3,0:4,在经历了两场失利之后,爱尔兰成为本届欧洲杯首支出局的球队。这样的结果在情理之中,毕竟他们是和意大利、西班牙、克罗地亚这3支强队分在一个小组。第2次参加欧洲杯的爱尔兰,还是没能突破小组赛这道坎。再见!73岁的特拉帕托尼!再见!老骥伏枥的基恩!然而,输球出局的爱尔兰老将们却获得了比赢球队更多的掌声,这掌声来自于他们可爱的绿色球迷。用欢笑和掌声送别球员,把悲伤藏在内心深处,这一次,爱尔兰球迷感动了全世界。爱尔兰老将们虽然离开了球场,但他们却是最幸福的球员。

0:4惨败,球迷用歌声与掌声送行

爱尔兰,笑着离开

本报特派记者 胡建明

感慨老将

老吉文,守了16年的国门

当主裁判吹响比赛结束哨时,爱尔兰球员神情有些沮丧。最后一场对阵意大利,成了爱尔兰的荣誉之战。对于罗比·基恩、达夫、邓恩等老将来说,这或许是他们职业生涯最后一届大赛。即将在7月份迎来32岁生日的罗比·基恩,是爱尔兰足球的旗帜型人物。14年来,罗比·基恩为爱尔兰国家队出战119场,打进53球。10年前的韩日世界杯爱尔兰对阵西班牙,基恩还只是小将,如今他已经是爱尔兰史上头号射手。

爱尔兰阵中的老将实在太多,门将吉文自从1996年上演国家队处子秀以来,已经124次为国出战,是爱尔兰史上出场次数最多的国脚。小基恩1998年至今119次上阵,前切尔西边锋达夫也有99次出场,对阵意大利,达夫有望迎来第100场国家队赛事,这是一个苦涩,但依然值得铭记的时刻。达夫在布莱克本、切尔西、纽卡、富勒姆打拼17个赛季,堪称英超化石级人物。

36岁的吉文,31岁的奥谢,32岁的邓恩,33岁的达夫,32岁的安德鲁斯,即将32岁的小基恩,这些老男孩,在73岁的老帅特拉帕托尼带领下没有创造奇迹,仅仅两场之后就晋级无望,伤感写在每一位爱尔兰人脸上。下届大赛,爱尔兰阵中还会有他们的身影吗?恐怕希望不大。爱尔兰上一次参加大赛,还是2002年的韩日世界杯,2004年、2008年的欧洲杯,2006年

和2010年的世界杯,爱尔兰全部缺席。此离别,是再见,也许是再也不见。

感慨球迷

绿衫军,永远有掌声伴随

“低低展现在眼前的是阿森纳的田野,我们曾在那里看着鸟儿自由翱翔,载着我们的爱情、歌声和梦想,如今的阿森纳田野多么寂寞荒凉……”比赛接近尾声,格但斯克市政体育场突然传来这样一首经典的爱尔兰民谣,名叫《阿森纳田野》,这是一首描写了爱尔兰历史中大移民时代百姓经历悲惨生活的民谣,在爱尔兰的各项体育赛事中广为传唱。爱尔兰球迷在此刻的传唱,感动了场上的爱尔兰球员,感动了所有人。

上万名爱尔兰球迷陆续加入了这壮观的合唱中来,从胸腔里发出震耳欲聋的共鸣,他们有人高举着绿色的围巾,有人将手放在胸口,有人眼里还有泪水,但所有人都是如此整齐划一而又如此旁若无人地唱着,仿佛这一刻所有的嬉笑怒骂,所有的成败荣辱都已远去,整个世界只剩下一种声音——爱尔兰人高歌的声音。

终场哨响过整整5分钟了,看台上仍然回荡着高亢嘹亮的旋律,甚至直到走出体育场,在深夜的格但斯克街头,你依旧可以听到爱尔兰球迷歌唱的声音。他们的脸上没有沮丧。欧洲杯,他们来过,唱过,惊世骇俗。大多数的爱尔兰球迷眼神坚定,并没有太多失落的表情。可以看得出,部分女球迷的眼眶泛着泪水,但她们的

面容却始终微笑。掌声,直到爱尔兰球员谢场完毕回到休息室后仍然没有结束。

感慨对手

全世界,都被你们感动

在这庄严到近乎神圣的歌声里,西班牙人被感动了,中立球迷被感动了,媒体席上的记者也纷纷被感动了。不止一个西班牙记者向着原本是敌对的阵营竖起了大拇指。几乎没有人注意到比赛是何时结束的,事实上最后几分钟,人们已经很难再去关注场上发生了什么。所有人的目光都集中在看台上那一张张写满了骄傲和执著的脸上。万众瞩目的世界冠军在这一刻只能沦为背景,即使阅球无数,这样的时刻一生中又曾几回?

赛后国外的媒体和许多观看了比赛的球员通过各种方式表达了对爱尔兰球迷的敬意。ESPN表示,在球队大比分落后还能够有如此坚定的支持者,爱尔兰的球员无疑是幸运的,爱尔兰的球迷也是幸福的,因为他们有一颗懂得珍惜和爱的心。欧足联网站在赛后同样对于比赛最后时刻爱尔兰球迷的齐声高唱给予了高度赞扬:“足球场上永远都离不开胜负的分别,胜利的一方总会欢欣鼓舞,失利的一方总是灰心丧气。但是爱尔兰球迷用行动告诉我们,其实足球不必那么悲伤,只要你享受这项运动所带来的快乐就足够了。”

(华沙6月15日电)

谁的眼泪都在飞

本报特派记者 胡建明

10年前的爱尔兰,在世界杯中将西班牙逼到绝境,只是遗憾地在点球大战中告负;10年之后,爱尔兰的足球水平已经远远被西班牙甩在身后。尽管特拉帕托尼的球队惨败,但球迷们却丝毫没有泄气,格但斯克竞技场歌声飘扬,爱尔兰球迷用这种方式诠释他们对足球的爱。

足球不仅仅是足球。总有当地人问记者,中国人为什么要来报道欧洲杯。而爱尔兰球迷的歌声为记者解释了一切,足球是世界的共同语言,不关乎国籍、肤色,更不关乎输赢。爱尔兰人能用十分钟感动全世界,作为中国人,我们也不能

置身事外。

在现场,不光是爱尔兰漂亮的女球迷,几乎所有人都流下了眼泪。那是一种感动的眼泪,一种幸福之泪。一位爱尔兰记者从家乡民谣响起的刹那,就在哭泣。比赛最后时刻,他双手捂脸,趴在桌子上,他在送别自己喜爱的爱尔兰老将们,他也在加入一场值得自己永远骄傲的合唱。

对手的球迷也流泪了,他们甚至希望自己的斗牛士们能够放缓进攻的脚步。而场上的队员们似乎在此刻也有了心灵感应,他们只是倒脚,不再进攻。当法布雷加斯打进最后一个进球之后,西班牙人就再没有一脚像样的射门。

“慷慨歌燕市,从容作楚囚。最后五分钟,让我几乎热泪盈眶。这是我职业生涯里难得的宝贵记忆。我爱你,足球。”央视名嘴贺炜感慨地说道。刘建宏也点评道:“几万人为自己球队高声唱歌,面对这样的球迷,球员就不会懈怠。有这样的足球文化,哪怕不是顶尖水平,隔三岔五还是能出现在顶尖比赛的赛场上。这是给中国足球和中国球迷树立榜样,看看人家是怎样面对失败的,看看人家是一种什么样的足球态度。”

这一刻,所有人的眼泪都在飞,他们在为爱尔兰,在为精彩的比赛,更为足球带给人们最深层次的意义,那就是永恒的支持。

爱尔兰球迷不离不弃,让全世界动容。本版供图/东方IC

